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QUINTA SESIÓN ORDINARIA  

24 DE ABRIL DE 2023 

ACTA DE LA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DE LA COMISIÓN ESPECIAL PARA EL VOTO 

DE MEXIQUENSES QUE RADIQUEN EN EL EXTRANJERO DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE MÉXICO, CELEBRADA DE MANERA HÍBRIDA, EN TOLUCA DE LERDO, 

MÉXICO, EL 24 DE ABRIL DE 2023. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Buenas tardes a todos y todas. 

 

En términos de lo dispuesto por los artículos 10, fracción I; y 25 del Reglamento de 

Comisiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, y con 

base en lo establecido en los acuerdos IEEM/CG/11/2020, IEEM/CG/34/2022, 

iniciaremos la Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión Especial para el Voto de 

Mexiquenses que Radiquen en el Extranjero, convocada para esta fecha. 

 

Con fundamento en el artículo 27 del Reglamento de Comisiones aprobado por el 

Consejo General, le pido a la Secretaria Técnica, sea tan amable de pasar lista de 

presentes y en su caso, verificar la existencia del quórum legal. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Con 

gusto, Presidenta. 

 

Inicio por hacer el pase de lista de las Consejeras y Consejero integrantes de esta 

Comisión. 

 

Maestra Karina Ivonne Vaquera Montoya, Consejera Electoral y Presidenta de la 

Comisión. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Presente. 
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SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Doctora 

Paula Melgarejo Salgado, Consejera Electoral e integrante de la Comisión. 

 

CONSEJERA ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, DRA. PAULA MELGAREJO 

SALGADO: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Maestro 

Francisco Bello Corona, Consejero Electoral e integrante de la Comisión. 

 

CONSEJERO ELECTORAL E INTEGRANTE DE LA COMISIÓN, MTRO. FRANCISCO BELLO 

CORONA: Buena tarde. Presente. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Por las 

representaciones de los partidos políticos. 

 

Del Partido Acción Nacional, licenciada Aurelia Stephanie Reynoso Villanueva. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, LIC. AURELIA STEPHANIE REYNOSO 

VILLANUEVA: Presente. Buena tarde. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Del 

Partido Revolucionario Institucional, licenciado Héctor Ernesto Reyes Calderón. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. HÉCTOR 

ERNESTO REYES CALDERÓN: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Del 

Partido de la Revolución Democrática, licenciado Sinhue Sandoval Sánchez. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, LIC. SINHUE 

SANDOVAL SÁNCHEZ: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Del 

Partido del Trabajo, licenciado César Francisco Pedraza Vargas. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO DEL TRABAJO, LIC. CÉSAR FRANCISCO PEDRAZA 

VARGAS: Presente, buenas tardes.  

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Del 

Partido Verde Ecologista de México, licenciada María de los Ángeles Romero 

Ochoa. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, LIC. MARÍA DE LOS 

ÁNGELES ROMERO OCHOA: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Del 

partido Movimiento Ciudadano, licenciado José Antonio López Lozano. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MOVIMIENTO CIUDADANO, LIC. JOSÉ ANTONIO LÓPEZ 

LOZANO: Presente. Buenos días. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Buenos 

días. 

 

Del partido MORENA, Alina Castro Flores. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, C. ALINA CASTRO FLORES: Presente. Buenas 

tardes. 
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SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Del 

partido Nueva Alianza Estado de México, Óscar Reyes Cuadros. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO NUEVA ALIANZA ESTADO DE MÉXICO, C. OSCAR REYES 

CUADROS: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Y la de 

la voz, Liliana Martínez Garnica. 

 

Presidenta, informo a usted que están presentes las Consejeras y el Consejero con 

derecho a voz y voto, y las representaciones de los partidos políticos que han sido 

enunciados. 

 

Por lo que es dable la declaración de quórum legal para la presente Sesión. 

 

Asimismo, Presidenta, hago constar que se encuentran acompañándonos en esta 

Sesión Ordinaria, el licenciado Efraín García Nieves, Encargado de Despacho de la 

Dirección de Administración. 

 

ENCARGADO DE DESPACHO DE LA DIRECCIÓN DE ADMINISTRACIÓN, LIC. EFRAÍN 

GARCÍA NIEVES: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: El 

licenciado Víctor Hugo Cíntora Vilchis, Director de Organización. 

 

DIRECTOR DE ORGANIZACIÓN, LIC. VÍCTOR HUGO CÍNTORA VILCHIS: Presente. 

Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: La 

maestra Mayra Elizabeth López Hernández, Directora Jurídico Consultiva. 
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DIRECTORA JURÍDICO CONSULTIVA, MTRA. MAYRA ELIZABETH LÓPEZ HERNÁNDEZ: 

Hola. Muy buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: La 

maestra Lilibeth Álvarez Rodríguez, Jefa de la Unidad de Transparencia. 

 

La tenemos aquí en pantalla. 

 

La maestra Mónica Argelia Mendoza Salgado, Jefa de la Unidad de Comunicación 

Social. 

 

JEFA DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN SOCIAL, MTRA. MÓNICA ARGELIA 

MENDOZA SALGADO: Buenas tardes. Presente. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Y el 

maestro Juan Carlos Baca Belmontes, Jefe de la Unidad de Informática y 

Estadística. 

 

JEFE DE LA UNIDAD DE INFORMÁTICA Y ESTADÍSTICA, MTRO. JUAN CARLOS BACA 

BELMONTES: Presente. Buenas tardes. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Es 

cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Bienvenidos y bienvenidas. Agradezco la presencia de 

quienes nos acompañan tanto de manera presencial como vía remota. 

 

Gracias, Secretaria. 
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En virtud de existir quórum legal para sesionar, con base en los artículos 10, fracción 

IV; 27 y 29 del Reglamento de Comisiones del Consejo General del Instituto Electoral 

del Estado de México, y de acuerdo a lo establecido con el Acuerdo 

IEEM/CG/11/2020, siendo las 14 horas con 9 minutos, declaro formalmente iniciados 

los trabajos de la presente Sesión. 

 

Le pido a la Secretaria Técnica, dé lectura al siguiente punto del Orden del Día. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: 

Presidenta, el siguiente punto es el relativo a la lectura del Orden del Día, del cual 

me permito dar cuenta: 

 

1. Lista de presentes y declaración de quórum legal. 

2. Lectura y aprobación en su caso, del Orden del Día. 

3. Lectura y aprobación en su caso, del Acta de la Cuarta Sesión Ordinaria 

celebrada el 22 de marzo de 2023. 

4. Informe de la Secretaría Técnica de la Comisión Especial para el Voto de 

Mexiquenses que Radiquen en el Extranjero, del 18 de marzo al 18 de abril 

de 2023. 

5. Informe de la Unidad de Comunicación Social sobre el seguimiento al 

Programa Específico de Difusión, Vinculación, Comunicación Social y 

Plataformas Digitales para el Voto de Mexiquenses Residentes en el 

Extranjero, Elección de Gubernatura 2023, del 18 de marzo al 18 de abril de 

2023. 

6. Asuntos Generales. 

 

Es cuanto. 
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CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Gracias, Secretaria Técnica. 

 

Con fundamento en los artículos 10, fracciones V y VIII; 12, fracción IV; 13, fracción 

III y 30 del Reglamento de Comisiones del Consejo General del Instituto Electoral del 

Estado de México, señores y señoras integrantes de esta Comisión, está a su 

consideración el Orden del Día. 

 

¿Alguien desea hacer alguna observación o registrar algún asunto general? 

 

Les pedimos a quienes se encuentran de manera virtual, nos lo hagan saber a 

través del chat. 

 

No se observa ninguna participación. 

 

Le solicito a la Secretaria Técnica, consulte también a las representaciones de los 

partidos políticos si contamos con su consenso, y si se cuenta con el voto de la 

Consejera y el Consejero integrantes de esta Comisión, para la aprobación del 

Orden del Día. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Con 

gusto, Presidenta. 

 

Me permito solicitar a las representaciones de los partidos políticos que manifiesten 

de manera expresa, si alguna no otorga su consenso para la aprobación del Orden 

del Día que se presenta. 

 

Tenemos el consenso. Gracias. 
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Solicito a las Consejeras y Consejero, si están por aprobar el Orden del Día que ha 

sido sometido a su consideración, favor de manifestarlo levantando la mano. 

 

El Orden del Día es aprobado por unanimidad y con el consenso de las 

representaciones de los partidos políticos. 

 

Es cuanto. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Con fundamento en el artículo 31 del Reglamento de 

Comisiones del Consejo General, y en virtud de que oportunamente les fue remitida 

la documentación que integra el Orden del Día, le pido, Secretaria Técnica, 

pregunte a las y los integrantes de esta Comisión si existe consenso y aprobación 

para la dispensa de la lectura de ésta. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Con 

gusto. 

 

Solicito a las representaciones de los partidos políticos, que, si alguna no otorga su 

consenso respecto a la dispensa de la lectura de los documentos que en su 

oportunidad les fueron remitidos, por favor, lo manifieste de manera expresa. 

 

Tenemos el consenso. Gracias. 

 

Solicito respetuosamente a las Consejeras y Consejero, manifiesten levantando la 

mano, su aprobación de la dispensa de la lectura de los documentos circulados. 

 

La dispensa es aprobada por unanimidad y con el consenso de las 

representaciones de los partidos políticos presentes. 
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Es cuanto. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Gracias, Secretaria. 

 

Le solicito que pasemos al siguiente punto del Orden del Día, por favor. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: El 

siguiente punto es el número tres, y corresponde a la lectura y aprobación en su 

caso, del Acta de la Cuarta Sesión Ordinaria celebrada el 22 de marzo de 2023. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Gracias. 

 

Pregunto a los y las presentes de manera presencial y virtual, si existen 

observaciones o comentarios respecto del Acta señalada, por parte de las 

representaciones de los partidos o de la Consejera y Consejero, está a su 

consideración. 

 

De no existir observaciones, le solicito a la Secretaria Técnica, proceda a recabar 

el consenso y la aprobación respectiva. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Con 

gusto. 

 

Solicito a las representaciones de los partidos políticos, que manifiesten de manera 

expresa si alguna no otorga su consenso respecto del Acta señalada. 

 

Tenemos el consenso. Gracias. 
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Solicito a las Consejeras y Consejero integrantes de esta Comisión, manifiesten 

levantando la mano, su aprobación del Acta de la Cuarta Sesión Ordinaria 

celebrada el 22 de marzo de 2023. 

 

El Acta es aprobada por unanimidad y con el consenso de las representaciones de 

los partidos políticos. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Gracias, Secretaria Técnica. 

 

Pasemos al siguiente punto del Orden del Día, por favor. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: El 

siguiente punto es el número cuatro, y corresponde al Informe de la Secretaría 

Técnica de la Comisión Especial para el Voto de Mexiquenses que Radiquen en el 

Extranjero, del 18 de marzo al 18 de abril del 2023. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Gracias, Secretaria Técnica. 

 

Respecto a este punto, que fue este Informe de Actividades previamente circulado 

a quienes nos encontramos integrando esta Comisión, les pediría o les consultaría 

a quienes se encuentran presentes, con fundamento en los artículos 10, fracción 

VIII; 11, fracción XV; 12, fracción II y 13, fracción VI del Reglamento de Comisiones, 

en primera ronda si alguien desea hacer alguna observación o comentario a este 

informe previamente circulado. 

 

No advertimos… tiene el uso de la palabra la representante de MORENA. 

 

Adelante. 
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REPRESENTANTE DEL PARTIDO MORENA, C. ALINA CASTRO FLORES: Gracias. 

 

Buenas tardes, nuevamente. 

 

Nada más para saber, las presidencias municipales qué tanto ha sido su 

participación, o si no han tenido algún problema sobre la difusión para lo del voto 

de los mexiquenses. 

 

Su reacción, o sus comentarios, ¿o qué tanto ha sido su participación? 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Muchas gracias por su participación. 

 

Le cedo el uso de la palabra a la Secretaria Técnica, que, en este sentido, bueno, 

pues ya se había dado cuenta en algún momento de la actualización del directorio 

para enviar esta información. 

 

Si puede comentar al respecto con esto que ha consultado la representación de 

MORENA, por favor. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Con 

gusto, Presidenta. 

 

Tenemos que son varios los ayuntamientos que ya se han sumado a este apoyo al 

Instituto Electoral del Estado de México, para poder difundir en sus páginas 

institucionales lo relativo a los banners de esta campaña, o de estas cuatro 

campañas de voto de mexiquenses residentes en el extranjero. 
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Podrán ver en la página cinco del propio informe esta respuesta favorable de los 

municipios que ya nos han estado, ya nos están apoyando: Apaxco, Coyotepec, 

Cuautitlán Izcalli, Chapa de Mota, Chiconcuac, Ecatepec, Metepec, Chalco, 

Calimaya, Capulhuac, Tonanitla, Naucalpan de Juárez, Ocoyoacac, Otzoloapan, 

Polotitlán, Teotihuacán, Tepetlixpa, Texcoco, Tezoyuca, Tlalnepantla de Baz y Villa 

Victoria. 

 

Entonces, en ese sentido, pues ya tenemos más ayuntamientos que se van 

sumando a este apoyo que nos realizan a través de sus páginas institucionales y 

algunas redes sociales. 

 

Pero bueno, pues como ustedes saben, se mandó a los 125 municipios esta 

solicitud, pero es finalmente una cuestión voluntaria o que valora cada uno de los 

ayuntamientos, y esto es lo que les podemos presentar en cuanto a los avances. 

 

Sería cuanto, Presidenta. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Gracias, Secretaria Técnica. 

 

¿Alguien más en primera ronda? 

 

¿En segunda ronda? 

 

De no haber más intervenciones, tendríamos por presentado, tenemos por rendido 

el Informe. 

 

Asimismo, le solicito Secretaria continúe con el siguiente punto del Orden del Día, 

una vez tenido por rendido este informe de actividades de la Secretaria Técnica 

de esta Comisión. 
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SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: Con 

gusto, Presidenta. 

 

El siguiente punto es el número cinco, y corresponde al Informe de la Unidad de 

Comunicación Social sobre el seguimiento al Programa Específico de Difusión, 

Vinculación, Comunicación Social y Plataformas Digitales para el Voto de 

Mexiquenses Residentes en el Extranjero, Elección de Gubernatura 2023, del 18 de 

marzo al 18 de abril de 2023. 

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Muchas gracias, Secretaria Técnica. 

 

De igual forma, este informe también fue previamente circulado, con fundamento 

en los artículos 10, fracción VIII; 12, fracción II; y 13, fracción VI del Reglamento de 

Comisiones del Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México. 

 

En primera ronda, ¿alguien desea hacer alguna observación o comentario a este 

informe que presenta la Unidad de Comunicación Social? 

 

No observamos participaciones al respecto. 

 

Si no existiesen comentarios sobre este punto, Secretaria Técnica, lo tendríamos por 

rendido. 

 

Y le solcito que continúe con el siguiente punto del Orden del Día. 

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: 

Presidenta, el siguiente punto es el número seis, y corresponde a Asuntos Generales. 
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CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Gracias, Secretaria Técnica. 

 

No fueron inscritos asuntos generales al inicio de esta Sesión, sin embargo, les 

consulto nuevamente a quienes se encuentran de manera presencial y virtual si 

alguien desea inscribir algún asunto general, estamos atentos al mismo. 

 

Ha solicitado el uso de la palabra el representante del Revolucionario Institucional. 

 

Tiene el uso de la palabra el licenciado Héctor Ernesto Reyes. 

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. HÉCTOR 

ERNESTO REYES CALDERÓN: Gracias, Consejera Presidenta. 

 

Buenas tardes a todas y todos. 

 

Bien, es una petición de información un poco más precisa, relativo a lo de la Sesión 

pasada, el día 22 de marzo, en el que solicité procedimiento y tiempos para la 

acreditación de representantes en los módulos de receptores de votos, o de 

votación. 

 

Y bien, de la respuesta que nos enviaron que se consultó al INE, quedó de manera 

muy general, y solamente, digo, y la respuesta se menciona que fue el Consejo, 

perdón, la Junta General Ejecutiva del INE iba a emitir algunas precisiones respecto 

a tiempos y también al procedimiento. 

 

Ya está, efectivamente, el acuerdo 68 de la Junta General, ya establece eso. 
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Sin embargo, hay algunas otras inquietudes que tenemos respecto a información 

que pudiera ser un poco más precisa, y que el INE nos pueda aclarar con toda 

precisión cómo se va a llevar a cabo el procedimiento de la acreditación. 

 

Inicio, bueno, inicio con la integración de las mesas receptoras de votación. 

 

Luego ya el 21 de abril se llevó a cabo la insaculación de los funcionarios que van 

a integrar los módulos receptores de votación en los cuatro consulados, y dio como 

resultado 24 personas. Seis por un módulo, seis por cada uno de los consulares. 

 

Pero queremos saber quiénes son, queremos saber que nos proporcionen los 

nombres de las personas que quedaron como funcionarios. 

 

Adicional a esto, el propio procedimiento establece que en caso de ausencia de 

las personas que fueron designadas para estos módulos receptores de votación, y 

no se cuente con personas de la fila, bueno, se estarían asignando también 

personas del propio Instituto Nacional Electoral que pudieran estar participando 

como funcionarios en esos módulos receptores de votación, y queremos saber 

quiénes son también. 

 

También el caso de los nombres de las personas que serán apoyo electoral en esos 

Módulos Receptores de Votación, que son personal del Instituto Nacional Electoral 

y que van a operar los dispositivos electrónicos para consultar la lista nominal, 

auxiliar en la emisión del voto, queremos saber quiénes son en cada uno de los 

consulados. 

 

¿Cuántos dispositivos para la emisión del voto se instalarán? En la respuesta pasada 

se comentó que sería en función de la lista nominal que se registrara en cada uno 

de los consulados (Inaudible). 
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Sin embargo, quisiéramos saber de esos módulos ¿a cuántos están considerando 

por módulo? en esa lista nominal, y derivado de eso sería el número de dispositivos 

electrónicos que estarían instalando para emisión del voto en esos Módulos 

Receptores de Votación que, digo, también se nos menciona que tendrán un 

máximo de 800 o tienen una capacidad para recibir a 900 personas o 900 votos, 

pero también quisiéramos conocer con precisión cuántos van a ser los que van a 

estar en esa, integrados en esos Módulos Receptores, en esos dispositivos 

electrónicos, cuántos de la lista nominal que van a tener derecho a votar, y si esos 

dispositivos van a ser dos, tres, cuatro, cuántos van a ser. 

 

Y también, por otro lado, pues el número derivado de la misma, ¿cuántos electores 

estarán integrando la lista nominal en cada uno de esos consulados? Se 

mencionaba que eran cinco mil cuatrocientos treinta y uno, el último reporte que 

nos dieron de los que se inscribieron para votar en las diferentes modalidades, pero 

de ellos solo 252, si no me equivoco, eran los que habían solicitado de manera 

presencial. 

 

Sin embargo, también se menciona que quienes tengan credencial expedida 

desde el extranjero podrán emitir su voto en esos módulos y en esos consulados, 

pero queremos saber cuántos están considerando en cada uno de esos módulos, 

porque así también se menciona que será el número de electores que tendrán 

derecho a votar en esos módulos de los consulados. 

 

Por otro lado, en el caso de la acreditación de representantes, de manera precisa 

queremos saber quién firmará los nombramientos, se dice que una persona distinta 

a los que se registran aquí en el país, pero ya tenemos las cuentas efectivamente 

para poder subirlos al Sistema de Registro de Representantes, pero no establece 

quién, nuestro representante ante el Consejo General del INE, ante el Consejo Local 

o ante el Consejo General del IEEM, ¿quién es el que está facultado para firmar los 
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nombramientos registrados en el sistema?, o cualquier persona que nosotros 

queramos, no sé, también que nos definan. 

 

Por otro lado, qué insumo se les proporcionará para verificar a nuestros 

representantes, quiénes son esos votantes que van a llegar a votar, al escenario, es 

decir, una lista nominal, porque de lo contrario, pues ellos no tendrían forma de 

verificar quiénes se están presentando y que realmente esté facultado para emitir 

su voto.  

 

Entonces, queremos saber quiénes van a proporcionar o solo van a estar mirando, 

qué van a ser nuestros representantes, cuál va a ser su función.  

 

Y finalmente, respecto a los módulos de escrutinio y cómputo, también conocer 

quién va a firmar los nombramientos, si es nuestro representante del Consejo Local, 

se van a instalar ahí las mesas o quién, qué otra persona va a firmar.  

 

Es cuanto, Presidenta.  

 

Muchas gracias.  

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Muchas gracias a usted, representante del Revolucionario 

Institucional. 

 

Comentarle respecto de esto que usted plantea, primero, sí me gustaría recordar 

que es una prueba piloto la que se está llevando a cabo y que tiene todas las 

similitudes de una réplica, de lo que implica el proceso electoral en lo nacional, 

que implica esta organización para la renovación de la gubernatura.  
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Esto significa que, todas estas consultas, hay información que todavía se está 

gestando y que todavía está siendo analizada y aprobada respectivamente, por 

el Instituto Nacional Electoral.  

 

Esto que usted comenta sobre cómo se va a llevar este procedimiento de 

acreditación, recordemos incluso la propia lista nominal de residentes en el 

extranjero, estamos en una segunda etapa de la propia capacitación que se está 

desarrollando y todavía no la tendremos, es decir, hay una réplica, tal como pasa 

aquí en el proceso electoral a nivel nacional en territorio nacional y mexiquense, 

va a suceder lo mismo con el voto de los mexiquenses que radican en el extranjero.  

 

Hay avances que se tienen y que son los que se han compartido, sin que ello 

signifique que podamos hacer esta consulta y pues comentar con quien tenemos 

la vinculación en el Instituto Nacional Electoral, que es una inquietud que se tiene 

de las representaciones, en este caso, del Revolucionario Institucional y que para 

nosotros también es importante contar con la misma.  

 

Tal vez pueda usted ver que está muy general porque es lo que hasta el momento 

se tiene, hemos ido avanzando justo en esta prueba piloto, en conformar todos y 

cada uno de los procesos que lleva la instalación tal y como se hace aquí, de la 

misma forma en el extranjero.  

 

Un ejemplo de ello es el propio simulacro que se hizo el día de hoy en la junta local, 

en donde se estuvo revisando en el simulacro cómo va a funcionar el sistema de 

voto electrónico, con lo que implicará la propia conformación de la llave 

criptográfica con los cinco fragmentos que se tienen.  

 

Entonces, es muy importante para nosotros también contar con la información y 

poder, de manera inmediata, poder compartirla con usted y con todos los demás 

representantes no solamente de esta Comisión, sino del Consejo General del 
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Instituto Electoral del Estado de México, pues dependemos en este momento 

también, de esta serie de cuestiones que se van aprobando como usted bien lo 

refirió, se hizo un llamado a más de 344 personas, fueron las que respondieron que 

sí querían ser, participar en esto de ser funcionarios y de ahí se tuvo que hacer esta 

insaculación que llevó a cabo el propio viernes.  

 

Tendremos 24 funcionarios que estarán haciendo las veces de presidente, suplente 

y cuatro suplentes en cada uno de los consulados y, por supuesto, la réplica total 

de lo que se hace aquí en las mesas receptoras.  

 

Esta lista que usted refiere que le gustaría que tuvieran los representantes para 

verificar, claro que se va a tener, lo mismo, los nombres aún no se tienen, está 

desarrollándose la segunda etapa de capacitación, incluso a nivel local aquí, 

tampoco tenemos los nombres porque recordemos que todavía los capacitadores 

asistentes electorales del INE están llevando a cabo esta capacitación con quienes 

han sido notificados y han aceptado ser funcionarios de mesas directivas de casilla.  

 

Sin embargo, bueno, con todo gusto atendemos estas peticiones.  

 

Le pediría a la Secretaria Técnica, que pueda enlistarlas de manera muy concreta 

si usted está de acuerdo, sobre todo quien… la pregunta que hace de quién va a 

ser, quién va a firmar, si el representante ante el Consejo General del INE, ante el 

Consejo General del IEEM, porque entendemos que ustedes están también en la 

preparación de lo que implica pues organizarse como partido, como coalición y 

poder estar presentes en todos y cada uno de estas etapas y de estos momentos 

del proceso electoral.  

 

Así que, con todo gusto, lo podemos también consultar con la vinculación que 

tenemos en el INE.  
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¿Alguien más? 

 

De no haber comentarios, nada más me gustaría consultarle licenciado Héctor, si 

está de acuerdo con esto que hemos comentado para poder, de manera 

inmediata y después hacerle llegar también la información que a nosotros también 

nos llegue.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. HÉCTOR 

ERNESTO REYES CALDERÓN: De acuerdo.  

 

Sí, pudieran ellos ya que se están cumpliendo los plazos, darnos la información más 

concreta y específica, porque ya en el caso, por ejemplo, de la lista nominal, 

bueno, ya se tiene prácticamente en esta semana, la lista nominal definitiva y, por 

lo tanto, ya nos pudieran informar pues más respecto a lo que se va a implementar 

en esos módulos receptores de votación.  

 

Y una última, digo, de alguna manera si me lo permite.  

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Claro, adelante.  

 

REPRESENTANTE DEL PARTIDO REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, LIC. HÉCTOR 

ERNESTO REYES CALDERÓN: Respecto a la lista nominal de revisión de los residentes 

en el extranjero, se mencionó en la respuesta pasada, que los propios lineamientos 

no establecen que se deba proporcionar a los representantes de los partidos 

políticos, para presentar observaciones en su caso, pero a nosotros nunca se nos 

hizo de conocimiento esa lista nominal. 

 

¿En qué nivel se quedó esa lista nominal que no pudimos conocer nosotros? 
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Es cuanto, gracias.  

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Muchas gracias.  

 

Solamente me gustaría comentarle respecto de este tema de la lista nominal, que 

esa declaración de validez y definitividad se hará más tardar el 30 de abril. Estamos 

todavía en tiempo, en término y se va a conformar por todas las personas cuya 

solicitud fue determinada como procedente, pues cumplieron con los requisitos, 

además de las observaciones realizadas por los partidos políticos, esta revisión se 

hace en la Comisión Nacional de Vigilancia. 

 

Recordemos que esto también es una facultad que corresponde al Instituto 

Nacional Electoral y, por supuesto, lo que solicitaríamos es que nos mantengan 

informados para nosotros poder, a su vez, hacer llegar la información con todos y 

cada uno de ustedes.  

 

Muchas gracias.  

 

De no haber más comentarios al respecto en este punto, le solicito a la Secretaria 

Técnica, continúe con el siguiente punto del Orden del Día.  

 

SECRETARIA TÉCNICA DE LA COMISIÓN, MTRA. LILIANA MARTÍNEZ GARNICA: 

Presidenta, le informo que se han agotado los puntos enlistados en el Orden del 

Día.  

 

CONSEJERA ELECTORAL Y PRESIDENTA DE LA COMISIÓN, MTRA. KARINA IVONNE 

VAQUERA MONTOYA: Al no haber más puntos en el Orden del Día y con 

fundamento en el Artículo 10, fracción IV del Reglamento de Comisiones del 

Consejo General del Instituto Electoral del Estado de México, declaro concluida la 
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Quinta Sesión Ordinaria de la Comisión Especial para el Voto de Mexiquenses que 

Radiquen en el Extranjero, siendo las 14 horas con 33 minutos del día 24 de abril del 

2023.  

 

Buenas tardes a todos y a todas.  

 

“POR LAS Y LOS INTEGRANTES DE LA COMISIÓN ESPECIAL PARA EL VOTO DE 

MEXIQUENSES QUE RADIQUEN EN EL EXTRANJERO DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL 

ESTADO DE MÉXICO” 
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REPRESENTANTE PROPIETARIA DEL 
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ANTE LA COMISIÓN 
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INVITADA 

 

 

 

MTRA. MÓNICA ARGELIA MENDOZA SALGADO 

JEFA DE LA UNIDAD DE COMUNICACIÓN SOCIAL 

 

 

 

ESTA HOJA FORMA PARTE DEL ACTA DE LA QUINTA SESIÓN ORDINARIA DE LA 

COMISIÓN ESPECIAL PARA EL VOTO DE MEXIQUENSES QUE RADIQUEN EN EL 

EXTRANJERO DEL INSTITUTO ELECTORAL DEL ESTADO DE MÉXICO, CELEBRADA DE 

MANERA HIBRIDA, EN TOLUCA DE LERDO, MÉXICO, EL 24 DE ABRIL DE 2023. 

 

 

 


